

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, június 13. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Délkelet Gaticióban Pfanzer-Baltin hadsereg csapatai tovább is győzelmesen előnyomulnak. Makacs harcok után tegnap elfoglaltuk Tysmenicát, Teunacot és az Oleszától keletre emelkedő magaslatokat. Termelicától délre tart a harc. Az oroszoknak Zalescyk ellen intézett újabb támadását véresen visszavertük. Bukovinából a határon át előrenyomulva csapataink az oroszokat visszavetítették a határ mentén előkészített erős állásaikból. Üldözés közben Bessarábiában is több helységet elfoglaltunk. Tegnap egyezeröttszázhatvan hadifogoly került az üldözők kezébe. Dnyeszter felső folyásán a szövetséges csapatok sikeresen támadnak Zydarow ellen, ahol még nagy orosz erők tartják a Dnyeszter déli partját. Középgaliciában az osztrák-magyar és a német csapatok támadásai Sieniava elfoglalására és ellenséges támadás visszaverése után a várostól északkeletre eső összes támaszpontok rohammal való elfoglalására vezetett. Ekközben háromezeröttszáz oroszot elfogtunk. Egyebekben a helyzet változatlan.

Az olasz hadszíntér.

Az Isonzó mentén a legutóbbi két napon különösen Piavánál komolyabb harcok voltak. Itt a Ravennadandárnak június tizenegyedikéi azon kísérlete, hogy a keleti partmagaslatokat elfoglalja, ezen ellenség visszavonulásával véázódott. Tegnap reggel az olaszok újból átkeltek a folyón. Heves harcok után csapatainknak sikerült az egyre erősítéseket harcba vető ellenséget visszaverni és saját állásainkat, amelyek előtt több, mint négyszáz olasz halott fekszik, biztosan tartjuk. Karinthiai és tiroli határterületen az ágyuharc tovább tart.

Höfer, altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, június 13. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Dixmuidentnél, Arrastól északra és Hebuthernenál tüzéségi harcok folytak. A Dünában az ellenség gyenge támadási kísérleteit visszautasítottuk. Hebuthernenál délkeletre gyalogsági harcok vannak. A lunevillei katonai telepekre bombákat dobtunk.

Keleti hadszíntérről.

Savletől délnyugatra támadásaink jól haladnak. Kuzet rohammal elfoglaltuk. Az ellenséges ellentáma-

dások meghiusultak. **Nyolc tisztet és három-ezerháromszázötven főnyi legénységet elfogtunk és 8 gépfegyvert zsákmányoltunk.** A mariampoli—kovnoi uttól délkeletre a harcok a délről hozott orosz erősítések ellen újból megkezdődtek.

Prasznisztól északra újabb 150 foglyot ejtettünk. Bolymowtól délre az ellenséges vonalakba történt betörésünket az új folyamán az oroszok ellentámadásai követték, amelyek mind eredménytelenek voltak. A megszerzett állásokat biztosan tartjuk. Zsákmányunk e helyen 1660 fogolyra 8 ágyura — ezek között van két nehéz ágyu — és 9 géppuskára emelkedett.

Délkeleti hadszíntér.

Seniavai hidtőt tegnap újból elfoglaltuk. Az ellenségnek több mint 500 embere maradt kezünk között. Az ellenségnek éjjeli ellentámadásai meghiusultak. Jaroslautól keletre és Praszniktól keletre is újból feléled a harc. Linsingen tábornok csapatai elfoglalták Mlymiskát. Támadásaink Zydazow ellen előhaladóban van.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Amerika jegyzéke.

Newyork, június 13. Az amerikaiak helyeslik a Németországnak adott válaszigygyék hangját és így egyáltalán nem kell attól tartani, hogy az Unió és Németország között megszakítják a diplomáciai viszonyt. A helyzetre különben is jellemző, hogy a tőssdei árfolyamok emelkednek.

Az olaszok olaszokat pusztítanak.

Budapest, június 14. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az olaszok hadviselésére jellemző, hogy amikor Carsottó olasz határfalut kiürítettük, az olasz falu védtelen olasz lakosságát az olasz tüzéség és gyalogság lőtte. A falu lakossága közül sokan megsebesültek. A sebesültek között több asszony is van. Az olasz katonaság bevonulásakor fosztogatott, minden értékes dolgot elhurcoltak. Az olasz lakosság mihozzánk menekült. A falut néhány nap múlva visszafoglaltuk és az olaszokat kiverjük onnan.

Kivégzések Lüttichben.

Berlin, június 13. A Wolff-ügynökség jelenti, hogy Lüttichben nyolc embert kémkedésért kivégeztek. A németek az ellenség kémhálózatát leleplezték. Tizenhét kémot elfogtak, közülök tizenegyet halálra ítélték, a többi pedig fegyházra. A halálra ítélték közül nyolcat nyomban ki is végeztek.

Pecsétes irás jött

tegnap a városhoz, amelyben a belügyminiszter elrendeli a leghatásosabb védekezést a fekete rém, a kolerajárvány ellen.

Forgatják, olvassák a városházán a miniszter ur ökönyvességének az irását és spekulálnak felette, hogy hogyan csinálják a dolgot, miként is védekezzenek a ránk leselkedő nagy veszedelem ellen. Gondolkodnak, spekulálnak és talán összehívják a mindentudó járványbizottságot is, ahol bosszu tanakodás után végre valabára ráeszmélnék arra, hogy hiszen kár annyi okos és bölcs fejet törni, hisz megvan a védekezés jól bevált receptje.

Be kell meszelni az utcákat! Legyen minden utca fehér és ha elkerüli Isten segédelmével a baj, akkor minden rendben van. Megtörtént a védekezés és megvolt a jó hatása. Ha megint megjön a pecsétes irás, megint úgy teszünk.

Es ha a védekezés, Isten ments, nem riasztatná el határainkból a veszedelmet, akkor pochünk volt, vagy pedig a méz sem volt elég jó.

Mert utamereszelésnél egyéb tölünk igazán nem telik ki. Amikor még nincsen baj, akkor az ördög törődjék vele. Minek előre védekezni a még nem létező nyavalya ellen?

Mi még e télen lármáztunk, hogy a hatóság gondoskodjék arról, hogy legyen a

városban elegendő jég. Akkor mi egyszerűen csak kellemetlenek voltunk. Most azonban itt van a nyár, ránk szakadt a nagy meleg és nincsen a városban elegendő jég. Most talán tulhaladott álláspontra magyarázni, hogy lekéstünk már arról, hogy jégszükségletünket beszerezzük. Hiszen a szomszédvárosokban is takarékoskodnak a jéggel, mert alig tudnak annyit gyártani, amennyi magunknak kellene.

De nálunk azt hitték, hogy majd kapnak. Most a város legtöbb jégverme üres. Vendéglősök és magánházak jég nélkül állanak.

A tisztaságról se beszéljünk sokat. A gyepmester nem jut hozzá, hogy a magánházak emésztőgödörét kitisztogassa. Ha a szükséges gépet megvették volna, most nem okozna ez is gondot. De hát minálunk spórolnak. Az utcák rendezése pénzbe kerül, természetesen ezt is a háború utáni időkre hagyják. Es áll a pocsolya minden utcában, minden ház előtt. A háziszemét kihordás kérdésének rendezése még mindig késik. Es még sok mindenféleképpen meg kellett volna történni a közegészség megóvása érdekében.

De azért mi eleget teszünk a miniszteri rendeletnek, védekezünk a magunk módja szerint a ragály ellen.

Hiszen befogjuk meszelni az utcákat.

A harc még tart

elkeseredett küzdelemmel és szenvedünk. Mert tudni kell, hogy most két háborút viselünk. Az egyiket odakint, a harctéren, a mi hős, vitéz fiaink küzdik, amelyen győznek is, de a másik harctéren, amelyen a fogyasztók ellen viselnek hadat a piaci hadvesérek, mindennap elvérzünk. Ezt a háborút, a fogyasztók, a termelők és az árusok közötti háborút, csak úgy nyerhetné meg a fogyasztók, ha nem volnának teljesen elhagyatva, ha a hatóság is a segítségükre sietne. De a hatóság Baján még mindig nem mozdul meg, az uszorások, a piaci piócák szabadon garázdálkodhatnak.

Miért kell éppen Baján szabadján hagyni a rablóhadjáratot? Miért nem tesznek nálunk is valamit a fogyasztók kiuzsorázása ellen.

Ha Szabadkán meglehetően állapítanák a piaci maximális árakat, akkor Baján is meg lehet azt tenni.

Hiszen türehetetlen már a helyzet. A piacon az árusok a nap minden órájának minden percében valami új trükköt találnak a fogyasztó közönség kiuzsorázására. Hát azért vagyunk mi, fogyasztók a vilá-

gon, hogy a kis és nagytermelők és a közvetítők zsebeit tömjük?

Jöjjön már az a hatóság és mutassa meg, hogy tényleg a város közönségének az érdekében van a világban.

A mai posta a következő levelet hozta:

Tekintetetes Szerkesztőség!

Mint a város egyik polgára, örömmel látom, hogy a vidéki ujságírás, különösen a BFU. ujság megtezi a maga kötelességét és egyik fővárosi napilap recipéje szerint a városban uralkodó őrülési élelmiszerdrágaságot teszi szóvá és ismételtlen figyelmébe ajánlja a hatóságnak az „Auszonyisírás, férfikáromkodás“ cikkében, hogy már elérkezett a legfőbb ideje annak, hogy ezek a piaci visszaélések meggátoltassanak. Mért az élelmiszeruzsora már tulhaladja a fővárosi mértéket, azaz mértéktelenséget.

Csak egy, a legegyszerűbb példával igazolom eme áldatlan állapot fennállását. A szemem előtt a legutóbbi hetivásáron egyik kertészasszony **egy kiló új burgonyáért 80, mond nyolcvan fillért kért**; Budapesten a 44 filléres árat (mert ez is elég sok) most

még a folyamatban levő maximális ár-megállapítás mérsékelni fogja. Márpedig itt maga a termelő adja 80 filléres dupla áron, holott Pesten a 44 filléres áron a vásárosarnoki kofa (aki fizet egy csomó díjat: adót, csarnokpenzt, helypénzt esetleg hasznót is kell fizetnie a termelőnek, esetleg a kereskedőnek, akitől megveszi) kéri. Ugyebár Baján a piacnak olosóbbnak kellene lenni. De nem így van. Pesten a zöldborsó kiője 80 fillér, nálunk egy literért (és ez jóval kevesebb a kilónál) 90 fillért is elkérnek. A hagyma nálunk 2 koronáért kapható kilonként, Szabadkán negyven fillérért.

Nagyon nagy szolgálatot tesz a tek. Szerkesztőség ha ezt a kérdést lapjában állandóan felszínre tartja, mert éppen Pesten **csak a lapoknak köszönhető**, hogy végre történik intézkedés az élelmiszerek árult és indokolatlan ár-emelésének megállítására.

Hiúni merem, hogy a hatóságunk végre megsokálja már, ami itt e kérdésben történik (illetőleg nem történik) és megteszi a maga legegységibb kötelességét.

Szöveim szives közlését kérem; a tek. Szerkesztő urnak ezért köszönetet mond egy belvárosi kereskedő.

HIREK.

— **Sorozás lesz.** Az 1897-ik évben született népfelkelők szemléje e hó 21-én reggeli 8 órai kezdettel a Nemzeti Szálloda nagytermében lesz.

— **Nem lesz a Bányában kórház.** A város tulajdonát képező Bány Szálloda emeleti helyiségeiben tudvalevőleg hadi tartalékkórház van. A kórházparancsnokság azonban kiüriti a Bány Szállodát, mert a szálloda mellékhelyiségei annyira elhanyagoltak, hogy ott állandóan olyan bűz van, hogy az már egyenesen veszélyes a katonák egészségére. Hát egy kicsit lehet szegényelni, hogy a város tulajdonát képező épület ilyen állapotba juthatott.

— **Régebbi bűnök nyomozása.** A múlt évben történt, hogy a közgyám által kezelt segélypénzekből azidő alatt, amíg a közgyám az emeleten járt, ellopott valaki a hivatal iróasztalából körülbelül 200 koronát. Most nemrég pedig az történt, hogy egyik rendőrtisztviselőnél letétbe helyeztek 1000 koronát. A tisztviselő a pénzt az iróasztalába tette, de mielőtt hivatalából távozott, meggondolta a dolgot és magához vette a pénzt. Es es



VÉDEJEGY
„MODIANO“
CLUBSPECIALITÉ

**A LEGDRÁGABB
 A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hírváljék mint a laposokká nyomatlanok; de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása. S. J. H. Szirmai

volt a szerencsése, mert amikor délután bemélt a hivatalába, legnagyobb meglepetésére íróasztala fiókját ismeretlen tettes feltörte. A rendőrség most újból megkezdte a két bűncselekmény tettességének a nyomozását.

— **Elfojtott tűz.** Könnyen végzetesé válható balosetet akadályozott meg a Vöröskeresztben egy szanitéz katona. Návai Pál tegnap észrevette, hogy a padlásról gyöngye füst tödul ki, felment a padlásra és látta, hogy a viztartály körül fekvő fűrészpör lassan ég. Azonnal telefonált a tűzoltóságnak mely egy fecskeendővel hamarosan megjelent és a tüzet elfojtotta. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

— **Iskolai előadás.** A bajai izr. polgári leányiskola harmadik és negyedik osztályának növendékei az Urupján a Lükében megtartott nagysikerű előadásukat kedden, 14-én megismétlik az Apolló színház házi színpadján. A tiszta jövődelem jótekonyságra fog fordítani.

— **BAJLOS BERTALAN,** a városunkban előnyösen ismert tanácsnár — mint minden évben — az idén is Bajára érkezett és a jövő héten megkezdí tanácsfolyamát, melyre már most is be lehet iratkozni. Bajlós megérkezését a szülők örömmel fogadták és működése elé már is nagy várakozással és érdeklődéssel tekintenek annál is inkább, mert Bajlós évek során át való bajai működésével kivívta magának a szülők általános megelégedését.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabb ható szer a **Formatol.** Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárban az „Üdvözítőhöz.”

**Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F. U.-gal**

Feladó szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorssítóján Baján, Mátyás király-tér 8.

3719/1915. sz.

Hirdetmény.

A szabadkai kir. törvényszék közhírrá teszi, hogy Gyevi Sándor kiskunhalasi lakos által beadott holtanyilváltási kérvény következtében Gyenizse József volt tatabázi lakos ellen a holtanyilváltási eljárást alulírott napon a fenti szám alatt kelt végzésével folyamatba tette részére dr. Mamuzsich József szabadkai ügyvédet ügygondnokul kirendelte. Felhívja emléttetve, hogy az állítólag eltűnt Gyenizse József volt tatabázi (Bácsbodrog megye) lakos és mindazokat a kiknek a nevezett életében léteéről tudomása van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az életben létéről értesítsék, mert ellenkező esetben az eltűntet az egy évi hirdetményi határidő eltelte után bíróság holtak fogja nyilvánítani.

Szabadka, 1915. évi május hó 29. napján.

Dr. Koncz, s. k.

Dr. Weisz, s. k.

A kiadmány hitelűl: Hoffner s. k. kezelő.

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok

kaucsuk sarkok
királya



szépségűl nézd, mert kaucsukból készült.

Bérbeadandó földek

Torontól megyében, Macedónia községben f. évi november hó 1-ével

1340 hold

SZÁNTÓ

bérbeadandó, egészben vagy kisebb-nagyobb parcellákban; sőt felesmivelésbe is kiadandó.

Lakások és istállók rendelkezésre állanak.

Oszi vetések alá szükséges előmunkálatok idejében eszközölhetők.

Közelebbi felvilágosítással szolgál

A TISZTARTÓSÁG.

Macedónia, posta Csák.

(Temes megye.)



Kereskedelmi
irodába felvétetik egy
gyakorlattal bíró leány.
Cím a Corvin-nyomdába.



KATONÁINK ÉLETMENTŐJE A

„SZANITÉC” TETÜPOR

Legbiztosabb szer a kiütéses tifust terjesztő ruhatetvek ellen.

Gyógytárakban, drogériákban már mint kész tábori csomag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kérjünk azonban határozottan „Szanitéc”-port, mert mint minden jónak, ennek is akad silány utánzata. Ahol nem volna kapható oda 3 dobozt utánvétellel küld,

Auber gyógytára, Mohács.

Rohitsch- Sauerbrunn

fürdőhely.

Déli-vasut állomás. Steierország.

Legmodernebb hygienikus berendezés. Különösen alkalmas láb-badozó harcsooknak. Kiváló gyógyszereredmények gyomor és bélbajoknál, szívneurozisznál és :: idegbajoknál. ::

Orthopädikus gyógyintézet

Az idény áprilistól októberig tart.

Prospektusokat orsz. fűrdőintézetek küld

Eladó

egy jókarban levő

íróasztal

Cím

a Corvin-nyomdában.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Földbérlet

a csávolyi országuton az izr. temető mellett fekvő 18 hold és 800 négyszögöl területű

szántóföld

azonnal bérbeadandó. Értekezhetni lehet az izr. hitközség jegyzői hivatalában. (Katona József-utca 3-ik szám. Gőzfürdő épület.)

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál hörghurutnál, asthmanál, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghüléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a gyógyszárakban határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám